

# РАПОРТОВАТЬ ПЛЕНУМУ ОК ВКП(б)

о победах на фронте социалистического строительства в округе

Пролетарийез быд му-вылис, отустчо



февраль  
27-й лун  
1933 год  
№ 28 (736)  
Пятё 7-й год  
Адрес редакции:  
г. Кудымкар, Уралобл  
ул. Горького № 13  
Тел. № 60

ВКП(б) Окружкомлэн Кудымкарской Р-комлэн, Окрисполкомлэн да Окр-профсоветлэн газет

## ОТ ПОБЕДЫ К ПОБЕДЕ

Сегодня открывается третий об'единенный пленум Окружкома и Окр КК ВКП(б). Пленум подведет итоги тем огромным победам, которые достигнуты округом в первой пятилетке под руководством ленинской партии и ее комм отряда окружной парторганизации, в жесточайших схватках с классовым врагом, в беспощадной борьбе с оппортунистами всех мастей. За этот период комм окружная парторганизация подвела и приобщала к социалистическому строительству широкие массы трудящихся комм деревни.

При помощи рабочего класса, при непосредственной помощи пролетариата Урала трудящиеся округа под руководством Обкома и Окружкома ВКП(б) сделали в первой пятилетке гигантский скачек вперед. Совершенно изменилось лицо комм советской деревни, более 57 проц. всех бедняцко-середняцких хозяйств об'единено в колхозы, закончена в основном ликвидация неграмотности. Из неграмотного отсталого округ стал округом сплошной грамотности, из потребляющего, превратился в производящий. Нет такого участка социалистического строительства, где бы не были достигнуты величайшие победы, в корне изменившие лицо округа, поставившие его в шеренгу передовых районов Урала.

Секретарь Уралобкома тов Кабаков на III об'единенном пленуме Обкома и Обл КК ВКП(б) говорил о нашем округе так: «Обратите внимание на Коми (Пермяцкий) округ. Этот округ три года тому назад был округом, где плуг, считали ведущим орудием производства. Крестьянское хозяйство не имело телеги, перевозку производили средневековым способом, на долоушке. В округе были целые деревни, где вместо стекла в окна вставляли пузыри от убитого скота.

А что стало с этим национальным округом теперь? Теперь этот округ добился сплошной грамотности и превратился из заволающего хлеб района в район, производящий хлеб. В этом году Коми (Пермяцкий) округ дал свыше 25 тысяч тонн хлеба. В районе построены средние учебные заведения, развертывается животноводство, с большим успехом создаются крупные животноводческие хозяйства. Этот отделенный район вплотную приобщен к индустриальной жизни».

Подводя итоги и смотр этих побед, пленум утвердит контрольные цифры культурно-хозяйственного строительства на 1933 год, наметит пути и конкретные мероприятия для разрешения очередных задач, стоящих в первом году второй пятилетки. А эти задачи не менее ответственны и грандиозны.

Приближается первая большевистская весна второй пятилетки. Эта весна должна быть проведена лучше и успешнее, чем посевная кампания предыдущих лет. Подготовка и проведение весеннего сева—это важнейший участок работы, на котором будет проверяться боееспособность парторганизации, боееспособность каждого коммуниста.

Весенняя посевная кампания—это проверка степени социалистической зрелости каждого колхоза. Ряд колхозов округа действительно по боевому боюются за организационно-хозяйственное и политическое укрепление колхозов, образцово готовятся к большевистскому севу. Однако, не все еще колхозы стали подлинно большевистскими колхозами. В ряде колхозов до сих пор царит обезличка и уравнителька, преобладают кулацкие антисоветские элементы ведут свою контрреволюционную, саботажную работу организуют саботаж ссыпки семян, воровство и расхищение колхозной продукции. Подготовка и проведение весеннего сева все колхозы округа должны сдать экзамен на присвоение звания большевистского колхоза, решительно очиститься от кулацких контрреволюционных элементов, мобилизовать и сплотить колхозный актив.

Пленум окружкома и Окр КК ВКП(б) наметит ряд конкретных мероприятий, проведение которых обеспечит полную победу на фронте посевной кампании и в дальнейшем организационно-хозяйственном и политическом укреплении колхозов.

Достигнуты большие победы, очень много сделано на фронте культурного строительства, но сделано еще далеко не все. До сих пор полностью не завершена ликвидация неграмотности, не достаточно развернута ликвидация малограмотности, допущены ошибки в воспитании. В вопросах комизации и коренной зачистки и правительством.

## Черномысский колхоз

### передовик в подготовке к севу

Черномысский колхоз имени „7 Окрпартконференции“ Юмского с.с., Юрлинского р-на по большевистски борется за организационно-хозяйственное и политическое укрепление колхоза.

План хлеб заготовок выполнен с большим превышением: вместо 290 центн. по плану, сдали государству 342 центн. Семена засыпаны на 100 проц., приступили к ремонту сельхозмашии. Фураж для сева выделен полностью, улитанность лошадей удовлетворительная. Колхозники обеспечены хлебом до нового урожая.

За большевистскую работу в лесу колхозники получили премии: 6 пальто и 50 метров мануфактуры. Колхоз ведет решительную борьбу с обезличкой и уравнителькой.

Колхозы округа берите пример с Черномысского колхоза. КУЗНЕЦОВ.

аппарата имеются также значительные пробелы. Пленум даст исчерпывающие указания, даст социалистическую путенку для борьбы и побед в 1933 году и на культурном фронте.

За прошедшие годы в несколько раз возросли лесозаготовки. На этом фронте передовики-ударники лесозаготовок под руководством окружной парторганизации организуют победу за победой, преодолевая все трудности, выполняют свои задания. Однако, в целом по округу на фронте лесозаготовок большое отставание. Програма по рубке выполнена только на 57 проц., по возке всего лишь на 44,2 проц. Лучшие из лучших большевиков комм парторганизации участники пленума дадут боевую программу действий на фронте лесозаготовок, большевистское проведение которой обеспечит своевременное и полное выполнение плана.

Подводя итоги, утвердив контрольные цифры на 1933 год, по большевистски разрешим вопросы, стоящие на повестке дня, пленум мобилизует всю парторганизацию округа, на борьбу за дальнейшие победы на фронте культурно-хозяйственного строительства округа.

Единый монолитный отряд ленинской партии комм (пермяцкая) парторганизация, со всей большевистской непримиримостью борется с оппортунизмом в его правом и левом проявлении, беспощадно добывая классового врага, выбрасывая из своих рядов изменников и предателей интересов социалистического строительства, не уклонным проведением ленинской национальной политики, сплочением вокруг себя преданных делу социализма трудящихся масс, также уверенно и твердо поведет массы от победы к победе, также блестяше справится с задачами, поставленными перед округом партией и правительством.

Мобилизовать трудящиеся массы на новые победы в борьбе за полное выполнение очередных хозяйственно-политических задач. Никакой пощады классовому врагу и его агентуре, добьем последние остатки капиталистических элементов в деревне, построим бесклассовое социалистическое общество.

## КОЛХОЗНИККЕЗ-УДАРНИККЕЗ ШЫОТЧОМ ВЫЛО

### ВІЗНЫ ОТВЕТ НАЪЗАПТАН ПЛАН ТЫРТОМОН

Содтём наъзаптан план тыртём округ паэта февраль 25-от лун кежэ 49 проц. выло. Районез куза: Гайн-ской-31 проц., Коса-33,8 проц., Кочово-47,6 проц., Журла-57,7 проц., Кудымкар-40,6 проц., Юсва 66 проц. Медборжа вит лунон сетём государстволэ токо 1142 ц.

Етна цифраез висталоны вескыта: мукод районной организациаез, партячейкаез, сельсоветтез, колхоз правленоез езо пугтэ быдос вынсы выло, медбы пыртны олёмо ВКП(б) окружкомлэ щёктёмсё, медбы рапортуйтны Окружком да ОкрКК отласа пленумлэ победаон наъзаптан фронт вылын. Мукод коммуниссез асны демобилизутчисё наъзаптан фронт вылис, демобилизутчисё быдос деревнялэ аэтиз.

Озын мунис колхозтез да сельсоветтез кыз шуам Гуринской, Кудымкарской районис, кода тыртис плансё-

112 проц., Батинской 91,1%, но етна озын муниссезлэм опытыс абу вуждотём борё колтчом с-советтезё.

Кулаччо да нылон агент тез нуотёны ассиныс серпос уж, гусалоны наъ, организутёны саботаж, а мукод партбилета „шлагаез“ етё озё аэдэ, озё петкотё югыт ва выло кулаччолэс контрреволюционной жуэсё, озё лебтё колхозниккелэс революционнй бдйтелност, озё организутё нійо наъзаптан план вершитём выло.

Колэ быд вынён решител нёжа вачкыны демобилизутчём куза, ешэ беспощаднёжыка судитны кулаччоёс, кода онёз езо тыртё ассиныс чорыт заданноез, вуэ сорён нещкёвтны саботаж. Нежычём пошчада наъзаптан уж надкотиссезлэ, Воесоюзной сездеа колхозниккёз-ударниккёз шыотчём выло визны ответ наъзаптан план тыртёмон.

## Зартынь кэзъс 100 проц. вылэ

### Med bur otvet vsesojuznoj sjezdvyvsa kolhoznikkezlэн udarnikkezlэн съэтчэм вылэ

Vsesojuznoj sjezd kolhoznikkezlэн-udarnikkezlэн, кытсэ эксылисэ медозьп муниссез колхозниккёз вьд СССР-ис ашлань съэтчэмьп корань сетнь вьд вьп образцовэя тубьша кэзан кад чулэтэм вылэ, сорыт узалан дисциплина да буркачество тубьша кэзан кад чулэтэм вылэ. Ударниккёз-колхозниккёз, кэдна вэлисэ сjezd выльп, корань вьд ударникэс вьд добросовестной колхозни кэс медперво завоитчынэ, медь зартынь вьд колхозьп кэзъс тубьс кежэ 100 проц. вылэ.

No mijan okrugьп мукэд колхозтез да јединициккёз есё оз vermэ виставнэ-„mijэ gotovэs тубьша кэзан кад кежэ.“ Kolhoztez fevral 23 lun kezэ zaptisэ кэзъс 106 проц, а јединициккёз токо 23 проц вылэ. Eta шу кulturaез куза. А кыз вошнь техническэј кulturaез, дак сетэн некытсэ оз туй-колхозниккёз тыртисэ 36 проц а јединициккёз 14 проц вылэ. Med вэргьп кышсэнь колхозтез Кэсовскэј районис, кэдна тыртисэ токо шу культураез куза 84 проц. вылэ. Eta procent pozoritэ kolhoztezсэ Кэсовскэј районис де токо uzalissез kolasьп okrugьп, но i вьд Uralскэј oblast куза

Kolhoztez Kэсовскэј районис i вьд kolhoztez, kolhozni kkez da јединициккёз okrug пашта долзанош севтнь етэро зорсэ етна зэ lunnezэ. Кыз етэ kernь, sjezd udarnikkezlэн kolhoznikkezlэн бura висталэ: вьд сеснэ, kolhoznikлэ-ударниклэ колэ визнь ответ не токо аз уз пonda, но i дешаток мэдик kolhoznikkeз ponda, medвь petkatнь састэм ва вылэ вьд вредителэс, kulakэс, zulikэс, vorэс.

100 проц. вылэ кэзъс зартэм ponda колэ пуктынь вьдэс вьп, petkatнь jugьт ва вылэ вьд вредителэз, kulakkeзэс vorэзэс, да lodьbrezэс, kэdnija zevalэнь, guшалэнь да еькэтэнь kolhoznej шуsэ.

Озын мунис колхозтезлэ вошнь буksир вылэ вэргьп мунис kolhoztezсэ да јединициккёзсэ кэзъс зартэмьп. Organizujтнь socсorevнованпо да udarnicestво кэзъс зартэмьп. Колэ тэднь: tavoша тубьсьп gosudarstvo кэзъс оз pondь сетнь некинлэ. I sija kolhoz, нето јединициккёз, кэdnija оз кыз зартынь кэзъс, kэdnija оз кыз i оз мэд тьскашнь kulakkэт кэзъс зартэмьп аш асэс пенajtэ ас вьлас.



# ОБРАЩЕНИЕ ПЕРВОГО ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА КОЛХОЗНИКОВ—УДАРНИКОВ

## КО ВСЕМ КРЕСТЬЯНАМ—КОЛХОЗНИКАМ СОЮЗА СССР

**МЫ, УДАРНИКИ ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗОВ, СОБРАВШИЕСЯ С РАЗНЫХ КОНЦОВ НАШЕЙ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ НА ПЕРВЫЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД, ОБРАЩАЕМ К ВАМ НАШЕ СЛОВО, ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ**

### ТОВАРИЩИ!

Приближается весна, первая весна второй пятилетки. Каждый совхоз, каждая машинно-тракторная станция, каждый колхоз все силы свои должны отдать сейчас на образцовую подготовку к весеннему севу. Сюда надо приковать все внимание.

Эта весна для нас, колхозников,—особенная. Хотя совхозы и колхозы вступают, как решающая господствующая сила в сельском хозяйстве, уже в четвертую годовую кампанию, однако старой меркой задач нынешней весны не измеришь.

Первые годы, годы первой пятилетки, ушли, главным образом, на то, чтобы построить, создать колхозы, объединить в них основные массы бедняцко-средняцкого крестьянства. Каждый новый колхоз прежде всего старался побольше освоить земли, побольше посеять.

Почему? Да потому, что, только объединившись в колхозы и получив от государства мощную поддержку в виде МТС, трудящиеся крестьяне почувствовали наконец в себе силу, позволявшую им вырваться из тисков малоземелья, от которого веками страдали отцы и деды наши и с которым мы даже при советской власти, будучи единоличниками, полностью разделиться не могли.

Именно поэтому три прошедших года, три первые колхозные весны, мы, крестьяне, налегали на то, чтобы как можно больше расширить посевные площади. И к концу первой пятилетки мы под руководством и с помощью коммунистической партии и советской власти, построив 200 тысяч колхозов, расширили свои посевные площади на 30 млн. гектаров. Если на каждый двор единоличника приходится в настоящее время 3,2 га посева, то на каждый двор колхозника перепадает уже больше 6 га.

И подошло теперь, товарищи колхозники, время показать, что называется, товар лицом. Колхозы построены, о малоземелье разговора уже нет, земли предоставило нам государство, сколько мы хотели, сколько поднять могли, посевные площади расширены уже достаточно. Гнаться тут нам больше некуда и незачем. Надо подумать о другом, заняться за другое важное дело. Теперь пора подумать о поднятии урожайности наших полей, о поднятии доходности колхозов.

Сейчас нас, колхозников, советская власть в праве спросить.

Ну, хорошо, земли вам дано вволю; полтора-два тысячи гектаров и сотни тысяч разных, самых новейших машин вы получили; каждый день рабочие готовят для вас новые сотни тракторов, комбайнов, автомобилей; миллиарды рублей кредита за последние три года мы вам предоставили; десятки миллионов пудов беспроцентной семенной и продовольственной ссуды дали вам от государства за эти годы, пока вы становились на ноги. Десятки тысяч агрономов, техников, организаторов посланы вам в помощь. Наконец, чегонибудь да стоит такое дело, как освобождение от кулака, от кулацкой кабалы, веками высасывавших все соки из трудящегося крестьянства.

И правительство и партия имеют полное право спросить теперь нас, колхозников, как мы всей этой поддержкой воспользовались, честно ли мы работаем над тем, чтобы каждый рубль государственной поддержки умножить своим трудом в десятки раз, чтобы сделать наши колхозы высокопродуктивными хозяйствами, от которых и государству польза была бы и жизнь колхозника непрерывно улучшалась? Честно ли выполняем мы свои обязательства перед государством, которое так много сил и забот положило, чтобы жизнь нашу мужицкую сделать, наконец, человеческой?

Вот как стоит сейчас вопрос, товарищи. И нынешней весной нам, колхозникам, предстоит серьезно ответить на него и на деле показать на что мы способны, на что мы годимся. Одним «спасибо» тут не отделаешься.

Вы все, вероятно, читали письмо безенчукских колхозников Т. Сталину о том, что дали колхозы крестьянам. Справедливое письмо, под которым мы, представители лучших колхозов, полностью подписываемся. И вот выходит, что как работают наши безенчукские товарищи, как борются они за укрепление своих колхозов, теперь так же надо работать и бороться всем нам, каждому честному колхознику.

### Сделаем колхозы большевистскими! Добьем кулака!

Надо теперь же по-настоящему взяться за наведение строгого хозяйственного порядка в наших колхозах и на колхозных полях. Пришло время всерьез взяться за установление твердой трудовой дисциплины, искоренить лодырничество и прогулы среди колхозников. Надо поднять самую жестокую войну против бесхозяйственности, вредительства, воровства в колхозах, за укрепление колхозной собственности.

Равае это не позор для нас всех, колхозников, когда, например, до сих пор не мало есть таких колхозов, у которых сорняков на полях больше, чем хлеба? Мы, представители лучших колхозов, нули мы царско-помещичье иго. Вместе с рабочими!

перед всей страной спрашиваем сегодня у нас, колхозников из отстающих колхозов: почему это мы могли за эти годы управиться с сорняками и уничтожить их, а у вас они не только не уничтожаются, а наоборот, размножаются еще больше?

Ведь, чтобы уничтожить сорняки, для этого не требуется ничего другого, кроме честной работы, кроме заботы о своем хозяйстве, кроме того, чтобы сердце у тебя болело за общее дело. Сорняк на поле там, где в колхозе кулацкого мусора много. Вымести этот мусор, почистить от него свои ряды,—и сорняки с поля пропадут, словно их и не было.

А как же тут не быть сорнякам, если, скажем, в правление колхоза забрался вредитель—кулак или белогвардеец? Он нарочно затягивает сбор семян, сыплет семена в негодные помещения, умышленно не выставляет охраны у амбаров, не ведет учета семян, тормозит зерноочистку, протравливание. А добросовестные, честные колхозники и ударники, которые в каждом, даже самом отстающем колхозе имеется уже много десятков, видят все это и молчат, в роде это их не касается.

Или например, норму высева вредитель какой-нибудь установит нарочно такую низкую, что сорняки неизбежно потом забьют культурные посевы. Равае этого не видят и не понимают все колхозники и ударники в том числе? Но вместо того чтобы взять этого вредителя за шиворот и предать его суду народа, молчат и выполняют вредительское распоряжение, точно это их не касается.

Идут пахота и сев. Иной колхозник ходит за плугом только для вида: огрех на огрехе после такой его работы. Как тут не быть потом сорнякам? Видит это работающий рядом честный колхозник, а то и ударник, и помалкивает, как будто не понимает, что все его старания, вся его ударная работа от такого саботажа идет прахом.

Или скажем, ведет человек сеялку. Горсть высеет, горсть себе в карман. А после не раберешь, что тут посеяно: ишеница или сорняки. И опять таки видит это люда, как будто честные, которые сами такой вещи себе никогда не позволяют, но молчат, словно не понимают, что этот вор к нам же в карман залезает.

До каких же пер, товарищи, вы будете молчать, покрывать вредителей, лодырей, жуликов, воров и прочее кулацко-белогвардейское охвостье? К нам, честным колхозникам, к нашим товарищам ударникам, обращаем мы этот вопрос. Когда мы были единоличниками, для нас все равно было, что делает и как работает сосед. Даже наоборот, злорадствовала порой, что у него, соседа, дела идут плохо, что он плохо и не во-время сеет, не во-время убирает. Многие старались на этой оплошке соседа руки погреть. Ну а теперь ведь мы — в колхозе, ведем общее хозяйство. Теперь плохая работа одной части колхозников губит и уничтожает хорошую работу остальных колхозников и всего колхоза в целом. И разве добросовестный колхозник, разве ударник имеют право теперь молчать, не вмешиваться в работу соседа?

Кому какая польза от того, что ты, ударник, честный колхозник, работаешь хорошо, если кругом тебя несколько лодырей и воров твою работу и весь колхоз по ветру дуют?

Равае мало на Северном Кавказе или на Украине, или на Нижней Волге таких колхозников и ударников, которые работали в своих колхозах не покладая рук круглый год, а потом сами остались с пустыми руками, да еще покрыли себя позором перед всей страной, поскольку у остальных колхозники лодырничали и расхищали колхозное добро, а колхоз в целом не выполнял свой долг перед государством?

Кто же в этом виноват? Сами они и виноваты, потому что дали над собой посмеяться кулаку и подкулачникам, лодырям и ворам, обедаящим и расхищающим колхозную собственность.

Каждый честный колхозник, каждый ударник должен отвечать не только за себя одного, а по крайней мере за десяток своих ближайших соседей, товарищей по работе. Только тогда, когда он честно работая сам, добьется того, что вокруг него другие десять будут так же честно работать только тогда, когда он беспощадно будет разоблачать вредителей, кулаков, жуликов, воров, злых прогульщиков и сумеет поднять против них других честных колхозников, а не будет молчать, не будет смотреть на все безобразия сквозь пальцы,—только тогда он будет иметь право носить почетное звание ударника, только тогда добьется он успеха, только тогда не пропадут даром труды ударников.

### За твердую трудовую дисциплину!

«Кто не работает—тот не ест»—это слова Ленина. И это правило для колхозов установил шестой всесоюзный съезд советов. Сейчас мы, передовые колхозники, вместе с рабочими, вместе с партией и правительством заявляем: кто не работает или работает недобросовестно, тому с нами не по дороге, те му нет места в трудовой колхозной семье, тот опора не советской власти, а опора нашего врага—кулака и вредителя.

Сила наша, рабоче-крестьянская сила нашей страны, нашей власти, сила социализма в том, что между рабочими и трудящимися крестьянами существует крепкий союз.

Вместе с рабочими, под их руководством ски-

под их руководством, мы разгромили и уже в основном ликвидировали в важнейших хлебных районах кулачество как класс. Вместе с рабочими, под их руководством, боролись мы за выполнение плана первой пятилетки, построили колхозы.

И теперь, работая над укреплением колхозов, над тем, чтобы сделать все колхозы высокопродуктивными хозяйствами, мы должны учиться у рабочих, брать с них пример.

Вот встретились мы, ударники колхозники, в красной столице с ударниками-рабочими, побывали у них в гостях на заводах, на фабриках. Много толковали о разных делах, много видели и слышали. Были они также на нашем съезде и говорили о своих успехах. И вот что мы заключаем: отстаем мы, товарищи колхозники, от рабочих, очень отстаем в нашей работе.

Посмотрите, какую работу развернули рабочие за первую пятилетку. Сколько фабрик, сколько заводов новых построили. Наша рабоче-крестьянская страна имеет сейчас собственную тяжелую промышленность, собственные заводы тракторов, автомобилей, комбайнов. Мы можем теперь в своей стране производить любые машины. Героически, не щадя своих сил, работают наши товарищи рабочие. Социалистическое соревнование и ударничество здесь на каждой фабрике, на каждом заводе, на каждой новой стройке, в каждом цехе, в каждой бригаде. Вот это работа, товарищи колхозники! Тут есть нам чему поучиться.

И еще другому нам нужно поучиться у рабочих, особенно поучиться—это трудовой дисциплине. Здесь лодыря по голове не гладят. Здесь не смотрят на его сквозь пальцы, как у нас, в колхозах. У рабочих порядок другой: сделал один прогуд, всего только один прогуд, и долей с работы. Злостного прогульщика потом полгода нигде на работу не принимают. А кто прамет—тот под суд попадет. Да еще к этому у прогульщика отбирают хлебную карточку, чтобы он, лодырь, не мог себе купить по государственной цене хлеба и других продуктов. А если прогульщик получил квартиру от того завода, где он работал, то и из квартиры его выселяют.

Вот, товарищи, как строго соблюдают трудовую дисциплину рабочие. От этого и дела у них идут хорошо, от этого и мы с вами имеем трактора и машины. И правду скажем, не стеснясь: конечно было в глаза смотреть товарищам рабочим, когда они спрашивали у нас, как же мы, колхозники, у себя трудовую дисциплину поддерживаем. Совестно! И мы перед всем рабочим классом от имени десятков тысяч ударников-колхозников от имени всех честных колхозников, даем торжественное обещание по-большевистски, по рабочему взяться за наведение порядка в колхозах, за установление там такой же твердой трудовой дисциплины, какую устанавливали наши товарищи рабочие у себя на фабриках и заводах. Не должно быть больше места в рядах колхозов лодыря, прогульщику, саботажнику! Не должно быть ему больше ни куска хлеба, ни угла в колхозе!

У нас завелось колхозники, которые обычно к севу уходят бродить по всей стране, а потом к уборке и молотье возвращаются в колхоз, налетают как саранча и расхищают колхозное добро. Такие колхозники хуже всяких прогульщиков. Колхозы должны принять решение, чтобы такого рода шатунам не было места в колхозе, чтобы такого рода бродячие люди не имели права на колхозные доходы.

Мы призываем всех честных колхозников под этим знаменем развернуть большевистскую подготовку к весеннему севу. От имени тысяч лучших колхозов мы требуем теперь же приступить к наведению самого строгого порядка в каждом колхозе, самой твердой трудовой дисциплины, взять под взаимный контроль работу каждого, чтобы к весне быть во всеоружии, чтобы образцово провести сев, добросовестно обработать землю и добиться высокого урожая.

### Расвернем всесоюзное соревнование. Полностью соберем семена

Мы провозглашаем всесоюзное соревнование реч глубок, краев, областей, районов, МТС, совхозов и колхозов на самую высокую урожайность. Мы призываем наши передовые республики и области: Татария, Крым, Московскую область, Среднюю Волгу, Кабардино-Балкарскую область, Западную Сибирь и ЦЧО возглавить колонны соревнующихся республик, краев и областей и вывести их к победе.

Мы объявляем по всем советским республикам, краям, областям, районам, МТС и совхозам призыв ударников первой весны второй пятилетки, ударников лучшей работы, ударников высокого урожая.

Все силы надо отдать на борьбу за образцовое проведение весеннего сева, за твердую трудовую дисциплину в колхозах, за высокое качество весенних работ.

Каждый ударник, каждый добросовестный колхозник обязаны прежде всего позаботиться о том, чтобы обеспечить свой колхоз семенами.

Есть еще у нас такие колхозы, которые рассеивают, что семена им должно дать государство, и сами о семенах не заботятся. Мы спрашиваем



# Беспощадно выметая поганой метлой из колхозов проникших туда кулаков и антисоветских элементов, развернуть широко массовую работу по вовлечению в колхозы трудящихся единоличников, преданных партии и советской власти укрепить организационно хозяйственно колхозы сделать их действительно большевистскими

«С точки зрения Ленинизма колхозы, как и советы, взятые, как форма организации, есть оружие и только оружие. . . . дело в том, в чьих руках находится это оружие, и против кого оно будет направлено» (И. Сталин).

«Мы имеем теперь такую картину, что в ряде колхозов направляются делами хорошо замаскированные антисоветские элементы организуя там вредительство и саботаж» (И. Сталин).

## Оздоровить Чужьинский колхоз

Колхоз сам по себе, несмотря на то, что он является социалистической формой хозяйства далеко еще не гарантирован от всякого рода опасностей и проникновения в руководство колхозом всякого рода контрреволюционных элементов, не гарантирован от того, что при известных условиях колхозы могут быть использованы антисоветскими элементами в своих целях. (Сталин).

Вот эту истину забыли коммунисты Чужьинской ячейки ВКП(б) и работники сельсовета. Руководство колхозами осуще- ствлялось из рук вон плохо, в детали колхозной жизни не вникали, ограничивались голыми поверхностными указаниями, порой не говорящими ничего. Хорошим примером такого ничтожного руководства может служить принятая собранием партячейки одна общая резолюция по докладом председателя сельсовета представителей всех колхозов (а их 8) председелью и завед. детсадами. В этой резолюции ни одного конкретного примера, ни одного конкретного предложения, да и что можно было ожидать, когда принимается общая резолюция по нескольким различным докладом сразу? Ячейка состоит из 6 коммунистов, у них чрезвычайно низкий политический уровень, например, член партии Ефимов Федор Ильич даже не знает кто у нас пред. ЦИК, не знает кто такой тов. Сталин. Благодаря этому коммунисты Чужьинской ячейки «шляпы с партбилетом в кармане», растворились в общей массе и стоят ниже рядового колхозника и трудящегося единоличника.

### Этим воспользовался классовый враг

Благодаря близорукости коммунистов в колхозе, в частности эта Чужьинский, проникли кулаки и белобандиты. Они свили себе теплое гнездо под крылом председатели колхоза Чашина Тихона Ивановича. В колхозе оказался в числе активистов белогвардейский палач сын кулака Ханьжин Алексей Иванович, брат его Михаил также белогвардейский палач ныне скрывается от суда.

Чашина Дарья Ивановна работает коровницей, ведаёт всем общественным стадом коров, жена кулака белобандита, секретари следственной комиссии. Ее племянник Ефимов Мах Аф. сын зажиточного, ныне живёт вместе с Чашинной, устроился кладовщиком колхоза.

Чашин Артем Терентьевич сын кулака, торговец; жена его дочь кулака ярого белобандита, вырезывавшего языки у коммунистов во время белого террора.

Томилов Тимофей Кузьмич животновод в колхозе, колчаковский доброволец, ярый белобандит.

Шестаков Андрей Петрович машинист, сын кулака индвидуала—лишёнца ушел из дер. Беляевый, т. к. там не приняли в колхоз, а в Чужье нашел теплый приют, даже предоставлен ему лучший кулацкий дом. Вся эта свора систематически растаскивала колхозное имущество, раздавала молоко от общественного стада кулакам в частности Чашину Артему Терентьевичу, резала скот фермы,

например, зарезали 9 голов для субботника, а фактически съели сами во главе с пред. колхоза Чашинным, съжгла подшивники молотилки и вывела ее из строя и т. д и т. п.

### Самокритика зажата, беднота из колхоза исключена

В то время, когда эта кучка людей нашла себе в колхозе полное благополучие, беднота из колхоза исключалась под разными предлогами, за малейший проступок. Например, исключен Чашин Мах. Дан. ныне пред. комсода хлебозаготовок, бедняк, активист участник в укреплении сов. власти, отец красной партизанки, Агафонова Анна Фед. жена красного партизана, Чашин Сав. Пет. середняк и др. Против этих безобразий беднота выступить не смеет, пред. колхоза Чашин Т. И. строг на этот счет, он не позволяет кому либо обижать свою свиту. Беднота и лучшая часть середнячества д. Чужье вне колхоза.

### Кто такой пред. колхоза Чашин

Чашин Тих. Иван. - пред. колхоза человек небольшого роста, средних лет, довольно грамотный, расчетливый, юркий, любит посперить, самолюбив, возражений не терпит. По отношению к бедноте он беспощаден, выгнет за малейший пустяк. Зато его друзья кулачество и белая банда. Жена раскулаченного и осужденного Маврина Анна Никитишна его домашняя швея, платит он ей за работу колхозным хлебом. Он пьянствует с кулачеством. Недавно за один день им пропало 62 рубля колхозных денег, ибо он хозяин, отчета никому не дает. Недавно принял участие в свадьбе дочери кулака Найданова, с которым он живет под одной крышей, на свадьбу был выделен колхозный хлеб, даны три колхозные лошади, пропьянствовали три дня, бросив всякую работу в колхозе. С его ведома кладовщиком раздаётся хлеб, молоко кулакам. Удивляться этому нельзя, т. к. Чашин Т. И. принимал активное участие при белых в борьбе с Красной армией, руководил белогвардейским постом в д. Чужье, издевался над преданными советской власти людьми, не гнушался и пулю в лоб пустить им.

Беднота в колхозе зажата, поэтому и нет прилива в колхоз. Указанная кучка людей даже забывалась от активистов бедняков, вместо приема новых.

Пленумом сельсовета сброшена маска этой кучки-белогвардейской кулацкой своры, предложено выгнать из колхоза всех кулаков и белобандитов с отдачи под суд. Партияейке нужно немедленно организовать по литучебу, поднять политический уровень членов партии, организовать четкое большевистское руководство колхозами, вдаваясь в мельчайшие детали его. Нужно немедленно развернуть массовую работу и вовлечь в колхозы новое здоровое ядро из бедняков и середняков единоличников. Подобрать руководящий состав колхоза из людей честных, преданных советской власти, сделать колхоз подлинно большевистским.

А. ИЦ.

## Колхозники Уржинского и Кукушкинского колхозов беспощадно расправляются с кулаками

Благодаря ослаблению классовой бдительности работников быв. Кочевского Райколхозсоюза и самих колхозников, классовый враг в лице кулаков, торговцев белых комендантов и др. затесавшихся в колхозы, проводил в них разлагательскую работу. Например, в Уржинском и Кукушкинском колхозах вся эта свора составляла удельный вес до 10 проц состава колхозников занимала руководящие посты. Пример: председателей колхозов 1, зав. фермой 1, бригадиров 2, кладовщиков 3, фуражиров 1, конюхов 3.

В результате их вредительской деятельности причинены громадные убытки. Уржинскому колхозу до 20 тысяч руб. Кукушкинскому до 29 тысяч рублей по среднерыночным ценам. В том числе растанжирено хлеба в Уржинском колхозе 175 центн. и в Кукушкинском 79 центн. Подделывались документы, вместо 1 центн. выданного колхозникам, ставилось 2,5 центн. и проч., выписывалось большое количество хлеба в столовую, ско-

ту без оформления документов. Растанжирено свиней до 62 голов (съели кулаки).

В Кукушкинском колхозе растанжирено фуража 1040 центнеров. Молока 70 центн. Конюх кулак погубил 9 лошадей и 1 племенного жеребца Орловской породы.

Под руководством этих кулаков бригады самоопределились по типу хозрасчетных участков и не подчинялись правлению колхоза. Правление колхоза бездействовало, этим самым создали возможность воровства. Учет труда производился по усмотрению кулака (кулаки имеют по 700 трудодней, а бедняки 300). Авансировали не по трудодням. В результате этого, колхозы до сих пор незасыпали семена, ряд бедняков голодают, а у кулаков было найдено мяса, пива, браги, центнера по 2,5 мякины, сена и т. д.

Общее собрание колхозников с большим подъемом вынесло единодушное реше-

ние о чистке из колхозов кулаков и торговцев в Уржинском колхозе 11 чел. и в Кукушкинском 10 чел. и просит к вредителям кулакам и торговцам: Сальникову Ф. Г.—бригадиру кулаку Сальникову А. Е. кулаку Пикулеву Ив. Ив.—кладовщику сыну кулака, Боголюбову Пав. Ив., Сальникову Дм. Ст.—бригадиру, Павлову Роману Фед.—предколхоза, Павлову Фил. Сем.—конюху, Павлову Ив. Ар. конюху кулаку пом. коменданта у белых, Павлову Аф. Сав. кулаку применить высшую меру наказания и выселить их семьи из пределов округа.

На вредительство кулаков колхозники Уржинского колхоза ответили дополнительной сдачей хлеба государству 10 цен. Тут же участники собрания внесли деньги на заем—Уржинского 39 р. и Кукушкинского-36 р. и обязались в ближайшие дни покрыть всю задолженность по займу.

По поручению общих собрания бригады: Чечулин Спири-

## Kolhoz pravlenno sajlal kulakkezės

Šelovskėj kolhozė, Vezaj skėj ūšovetis, Kud. r. pėrisė kulakkez Xozasov Šerga Onton. da Bačov Kuzma Trėpim kėdnija kolhozė pėrtėz vizlisė 2-3 vatrakėn da medavlisė una podėnsikkezės, a ėni sta rajtėnė raznė pėšėnas kolhozės.

Xozasov Š. O. varitėn ūtalis ū kolhozėkkezlė vedraezėn, a aslės bošlis mesėkkezėn, ez juas kolhoz pravlennois. A Bačov K. T. mird ėis kolhozlis ozzė atlaalėm vėvvezės, gušalė ojjezėn guna vblis vartėm ū koltaez, turun da verdė vėvvezės. Kolhozėkkez bednakez uzalis vėr zaptaninėn, a Bačov ez-na vetlė vėrė i vėvvezės ėekinlė oz ūt, a toko ačės gėnajtė praznikkez kuza.

Bačov kuž ar keris samogon eta jylis vėli ūtėm materjal ūšovetė, no ūšovet ėem ez ker.

Kolхозas pėrikė sija vuzalis asisė at vėv da boštis sė tujė umėlikė, Tulėsnas 1932 voėn načkylis kukan atlaalėm mėšėn, da vuzalis Majkėgn atlaalėm telega. A kolhoz pravlenno sajlalė etnė kulakkezės.

Kolė vasėtnė kolhozis etsėm vreditelėsė da suvtėtnė kolhozėn voševistskėj juralėm.

MUNIS

## Vasėtnė vreditelėsė Šivasorskėj kolhozis

Šivasorskėj kolhozė Meluxinskėj ūšov. Jušvinskėj r. pėrėm kulak ūčėrinin Štepan Gavriv, kėda 1928 voėz vizis vatrakkezės, uzėtis polfunta vurun ponda, da vi ponda vėdsė lunėn. Kolhozė pėrtėz vėlisė kujim vėv, a pėris toko kėk vėlėn.

1932 voė nanzaptan plan tėrtan kadė kėskalis ū stancijė i kėskalikė gušalis 40 pud. Eta ponda sijė suditisė pukavnė god da žn kezė, ėnėz olė gortas.

Mėdik kulackėj agent Mansurov Vana Ivan—zavedujusėj kukan vėdtan fermaėn, sė tujė, medvė sodtnė da paškėtnė poda tavun, a sija

kerė mėdėrė—cintė. Kukanėz fermaėn vėlisė 50, a ėni kolčisė toko 33 ostalnėjs vėdės kulisė, gozumnas 1932 voė ėsisė kujim plemnėj poroz, no ėekin ez i dumajtės kossėn. Avgust tėlisė 1932 voė ū vartan kadė Mansurov I. I kulak zonkėt ūčėrinin Štepan Pasakėt gušalisė mesėk ružėg i zėvisė zug pėkė. No ėnėz kolhoz pravlenno etnija vreditelėkėt ėe kėeėm meraez ez primit, kėt i pravlennoėn pukalėn kom munisėz.

Eteėm vreditelėsė kolhozis kolė ėni-zė vasėtnė da pukėtnė sud skamja vblė.

Tėdlis.

## Rastratėkėz „premiruj-tisė“ kolhoznėj vėlėm

Pėstogovskėj kolhozėn Kėčovskėj rajonis kolhozėnik Pėstogov Šerga Vašil keris rastrata kolhoznėj ūm 370 rub. Eta ponda kolhozėkkez sijė vasėtisė kolhozis, narodnėj sud Kėč. r. sijė suditisė pukavnė poltora vo kezė da vošnė sėlis 370 rub. ūm. No Pėstogov Vašilė kolhozis predšėdatel Pėsto-

gov Markel Onton ūtis med bur kolhoznėj vėv da sbruja. Ėni Pėstogov gėnajtėslė kolhoznėj vėvėn.

Kėčovskėj rajonnėj organizacijėzlė kolė vilis kutčisnė, eta verdė da lėšėtnė porjadok Pėstogovskėj kolhozėn.

Kolhozis ėlen.



# Похоронить самотек на финансовом фронте, прийти с полной победой к первому тиражу „четвертого завершающего“

## Обязательства подкрепить большевистским делом

Для рапортования первого тиража займа „4-го завершающего года пятилетки“ вся общественность райцентра, собравшись на заседании в клубе 15 февраля, заслушав итоги реализации займа и выполнения плана 1 квартала, выдвинула ряд мероприятий, проведение которых должно обеспечить своевременное выполнение плана 1 квартала. Только в период заседания распространено займа силами комсомола среди участников на 1000 руб., а отдельные коллективы работников и союзы вступили в соцсоревнование по вопросам:

поголовного охвата займом всех рабочих и служащих, 100 проц. погашения взносов по займу к 20 марта, поголовное вовлечение вкладчиками в сберкассу, коллективное страхование и т. д.

Комсомольская организация на этом же заседании вручила своим членам сопроводки по мобилизации средств. Получая их, комсомольцы твердо заверили не только выполнить задание, но и перевыполнить.

Комсод сплава, премированный на этом заседании деньгами в сумме 50 руб. за перевы-

полнение соцзаказа, дал обязательство, что через поголовное вовлечение в соцсоревнование и ударничество работников своего коллектива он действительно по большевистски и в дальнейшем будет вести работу по мобилизации средств.

Большевики и общественность с Гаин заявляют, что финансовый план округа, на основе закрепления и углубления массовых мероприятий, соцсоревнования и ударничества будет к 20 марта не только выполнен, но и перевыполнен.

Шестаков.

## Положить конец недооценке работы по культсбору

29 января с. г. правительством выпущен закон о проведении сбора на нужды жилищного и культурно бытового строительства города и деревни „культсбор“, который имеет громадное политическое и хозяйственное значение как в общегосударственном, так и местном бюджете. Указания по начислению культсбора местам даны еще 7 февраля с расчетом окончания начисления культсбора на крестьянское население к 12 февраля. Но на 31 февраля начисление культсбора закончено только по двум районам (Кочеву, Юрлу). Кулацкие хозяйства должны были полностью сдать к 15 февраля, но районы пока занимаются все начислением.

Надо немедленно по боевому взяться за немедленное окончание начисления культсбора на крестьянское население, так и не занимающихся сельским хозяйством (кустарей, ремесленников, домовладельцев и т. д.) Немедленно выискать культсбор с кулацких хозяйств и развернуть массовую работу за досрочную уплату культсбора с трудовых хозяйств с расчетом, чтобы к моменту весенней посевной кампании не осталось ни одной копейки в недоимках.

Руководители учреждений и организаций обязаны (по принципу подоходного налога) ежемесячно начиная с февраля кончая сентябрем месяцем, производить начисление и удержание культсбора с сотрудников своих учреждений.

Отделения Государственного банка обязаны требовать с руководителей учреждений и организаций при выдаче денег для зарплат, расчетные чеки на культсбор. Финорганам установить постоянный контроль за правильным начислением культсбора и своевременной сдачей удержанных и собранных средств, ни в коем случае не допускать расходование средств по мимо банка, особенно в сельских советах. Установить нормальную отчетность перед вышестоящими финорганами.

Развертыванием массовой работы досрочно собрать средства на культсбору. Кашин.

Секретарь ячейки МОПР Урал-торга тов. Щербинина не ведет никакой работы, даже не знает сколько членов в ячейке, не собирает членские взносы. Задача по займу „4 завершающего года пятилетки“ не выполнено ни на 1 проц.

Надо немедленно за такую работу дать Щербинину по заслугам, в ближайшие дни выбрать другого секретаря ячейки, оставить работу на должную высоту, ликвидировать за ложность по членским взносам, выполнить задание по займу. Е.

## Кооперативные организации с Гаин срывают мобилизацию средств

Безобразно поставлена работа по мобилизации средств в кооперативных организациях с Гаин, массовая работа развернута слабо, силы по отдельным участкам не расставлены, планы на места не спущены, в результате чего полная обезлачка и самотек. На 12 февраля база потребсоюза выполнена на 20,4 проц., ЛРК—24 проц., лесохозяйство—3 проц., Охоттоварищество—12 проц.

Райфинштаб заседанием своим отметил исключительный самотек в мобилизации средств этих организаций и за оппортунистическое руководство в работе руководителей передал на общественно-показательный суд, тем не менее этот позор до сих пор не смыт.

Решительно ударить по оппортунизму, недооценке финансовой работы, боевой работой снять позор, выполнять задание 1 квартала к сроку. Ш.

## Довольно плыть по волнам самотека

Чажеговский сельсовет, данный ему план 1 квартала в 31223 руб., выполнил на 10,7 проц. лишь только потому, что работу по мобилизации средств отнесли на задний план. Пред. сельсовета т. Иванчин заявляет: „Что я могу сделать раз не поступают деньги, не продавать же имущество мужиков“, а поступающие средства в сельсовет помимо банка расходует на месте, несмотря на категорическое требование финоргана о недопущении расходования этих средств. Никакой массовой работы не ведется, финсекция не работает, только потому, что твердолобый предвзял в тине оппортунизма и самотека, не знает форм массовой работы, не руководит массой и оторвался от нее.

Надо Чажеговской общественности взять под обстрел, встряхнуть как следует предавернуться по большевистски мобилизации средств и прийти с полной победой на фронте в ближайшие дни.

## ВСЕМ РУКОВОДИТЕЛЯМ ГОСУДАРСТВЕННЫХ, КООПЕРАТИВНЫХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, НАХОДЯЩИХСЯ НА ТЕРРИТОРИИ КОМИ (ПЕРМЯЦКОГО) ОКРУГА

Сообщается, что по требованию от 15 инструкции о выдаче паспортов, утвержденной СНК СССР 14-го января 1933 года, лица, приезжающие во временную командировку в г. г. Москву, Ленинград, Харьков из местностей, где еще не введена паспортная система, подлежат приписке на временное проживание в названных городах при условии, если их командировочные документы будут заверены.

Несоблюдение этого правила, по требованию от 19 инструкции командированному будет отказано в приписке и он будет обязан покинуть город в сугочный срок.

Так как в настоящее время паспортная система в Коми (Пермском) округе еще не введена, командировочные документы всех лиц, выезжающих по делам службы в Москву, Ленинград, Харьков и др. местности, где введены паспорта, должны заверяться Райисполкомами, по месту работы командированного независимо от того, является учреждение или предприятие, выдающее командировочный документ местного окружного, областного или Республиканского значения.

Указанный порядок заверения командировочных документов Окрисполком предлагает немедленно провести в жизнь.

Ответственный секретарь ОКРИК'а—Чечулин  
Юрисконсульт—Борисов

## Постановление Президиума Коми (Пермского) Окрисполкома От 21 февраля 1933 г. № 131

## Об изменении начала занятий в учреждениях и организациях с. Кудымкара

1. В дополнение и изменение постановления Президиума от 25 декабря №122 § 1, с 1 марта с. г. начало занятий во всех учреждениях и организациях за исключением финансово-банковских предприятий перенести с 10-ти час. на 9 час. утра и конец занятий с 4 час. 30 мин. 3 час. 30 мин.
2. Финансово-Банковские учреждения начинают свою работу и кончают такую же порядком, установленным до издания постановления от 25 декабря 1932 г.
3. Отделу труда поставить в известность все учреждения и организации об изменении начала занятий.
4. Настоящее постановление опубликовать в газете „По Лениному пути“

Пред. Окрика Ярков.  
Секретарь Чечулин.

## НЕ Понижать темпов в лесу

широкой волной соц.соревнования и ударничества удесятить производительность труда, по боевому выполнить программу первого квартала

## Кетов падмөтö вөр заптöм

Курешик Шумковской курение Кетов вөрзаптан план тыртöм понда ударноя пессöм туjö ачыс падмөтö вөрзаптöмсö. Февраль 13 лунö религиозной прачыкö мунöм гоститны, кытöн пирүтис кујим лун. Сы вылö вичотисö рабочејез да тожө мунисö мукöдыс прачыкö, а мукöдыс гортаныс.

Етщöм пјанчугаё колö öнi-жö вашöтны курешикiс, мобилізуйтны вөрзаптисесезöс вөрзаптöм понда большевистской пессöм вылö, срок ке-жö тыртны программа.

Н И Н К Ö М

## Шіпіцын падмөтö

Председатель Вагановской колхозіс, Батінской селсоветіс, Кудымкарской районіс, Шіпіцын сетом вөрö ужаліссезöс токо кујим морт да кык вов, а 20 вов сулалöны карта пыщыны вес.

Колö трекытны ета понда Шіпіцынöс чорытжыка да ыстыны вөрö öнi-жö быдöс ужалан вын, мында колö нарјаддес сөрті.

Колхозчык.

## Кудымкарская горбана

ставит в известность всех граждан г. Кудымкара в том, что выходные дни будут на завтра (б.г.е.г.е.г.е.) 7 13-19-25-31 каждого месяца.

Окрместхоз

Первый тираж займа „4-го завершающего года пятилетки“, назначенный на 25 февраля, ПЕРЕНОСИТСЯ НА 2 МАРТА.

Остающиеся дни до 2 марта комсодами госкредиту должны быть использованы на лучшую подготовку рапортов о результатах займовой работы.

Окрсберкасса.

## Извещение

ВНИМАНИЮ всех подписчиков на газеты „ПРАВДА“, „КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА“, „ИЗВЕСТИЯ ЦИК“ и „ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА“ с 6 февраля по этим газетам повышается подписная плата:

Правда 1 м.—3 р., на 12 м.—36 руб.

Известия 1 м.—3 р., на 12 м.—36 руб.

Комсомольская Правда 2 50 коп. в м. на 12 м. 30 р.

Пионерская Правда 1 м. 30 коп. на 12 м. 03-60 к.

Соответственно новым ценам всем подписчикам на эти газеты необходимо внести дополнительную подписную плату согласно сроков подписки к 15 марта в окружное бюро Союзпечать.

В случае несвоевременного внесения дополнительной подписной платы подписка будет сокращена согласно новых цен и на подписчиков, у коих сроки подписки кончатся мартом и апрелем месяцами, лимиты будут переданы другим лицам

Бюро Союзпечать Калашников.

ЛЕСПРОМСОЮЗ для укомплектования своих деревообрабатывающих производств проводит с 25 февраля 33 года двух месячные курсы по столярно-плотничному делу.

На курсы принимаются лица от 16 лет с образованием не ниже школы 1 ст. требуются следующие документы

1. О социальном положении и происхождении
2. О рождении
3. Об образовании
4. О руб. те за последнее время

Курсанты обеспечиваются общежитием, питанием, стипендией, Желающие поступать подают заявления по адресу г. Кудымкар улица Пермская № 3 Леспромсоюз

Срок приема заявлений до 1 марта.

ЛЕСПРОМСОЮЗ

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР

А. М. ЩУКИН